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| Cavaliere n caloner sondaggi

erde con Bersant, Casinie Vendola
Pagnoncelli: per il 61%degliintervistatidovrebbe dimettersi

61%

DIMISSIONI

Nelsondaggio di Ipsos il 61%
degli intervistati ritiene che
Berlusconi dovrebbe dimettersi

MAURO FAVALE

ROMA — Berlusconi contro Ber-
sani? Vince Bersani. Berlusconi
contro Casini? Vince Casini. Ber-
lusconi coniro Vendola? Vince
Vendola. La premessa & che «si
tratta di simulazioni». Ma i son-
daggieffettuatidalpsoseillustra-
tiduegiormnifadaNandoPagnon-

II Rubygate
comincia a pesare

nellavalutazione
sul premier:
gradimento a picco
celliaBallaro, raccontano unasi-
tuazione in evoluzione con un
presidente del Consiglio che a
meno di un mese dall’esplosione
del caso-Ruby, subisce, secondo
le previsionidivoto, icontraccol-
pi dell’ennesimo scandalo. Tan-
to che peril 61% degli intervistati
Berlusconi dovrebbe dimettersi.
Una cifra bilanciata, pero, da
un dato opposto: quasi la stessa
percentuale (il 59%) ritiene che,

allafine, il governo continuerala
suaattivitaesoloil12%pensache
si arrivera al voto anticipato. Cid
non toglie, perd, «/’esistenza di
un fronte largo non favorevole a
Berlusconi», spiega \EXgieall.
«Prevale una radicalizzazione
delle posizioni e un ricompattar-
si degli elettori contrari al pre-
mier». Si spiegano cosi le cifre

43%

VINCE BERSANI

Nella simulazione di confronto
adue tra Bersani e Berlusconi
vincerebbe il primo 43% a 33%

45%

delle simulazioni sui “confronti
diretti”: Bersani-Berlusconi fini-
rebbe 43% a 33%,; Casini-Berlu-
sconi45% a32%;enelloscontroa
tre Vendola-Berlusconi-Casini
prevarrebbe il primo col 32%, poi
31% al secondo e 21% al terzo.
Circaun quarto degli intervistati,
perd, nel caso discelta secca pre-
feriscenon decidere. Nella simu-
lazione sulle coalizioni, poi, il
centrodestra perderebbe (fermo
al 38,7%) sia se in campo cifosse-
ro Centrosinistra (41%) e Centro
(17,8%) sia in caso di una coali-
zione “tutti contro Berlusconi”
(51,3% contro 44,2%).

«Si sono moltiplicati gli oppo-
sitori del premier — prosegue il
direttore di Ipsos — fatto salvo il
dato dichidichiarache,incasodi
elezioni, non andra a votare».
Unapercentuale ancoravicinaal
40%, tra indecisi, astenuti e delu-
si. Un dato che difficilmente po-
tra essere recuperato da Berlu-
sconi: «Quando si avvicineranno
le elezioni, la quota di non votossi
assottigliera. Non arriveremo,
pero, all’affluenza del 2008, vici-
na all’80%. In ogni caso, & diffici-
le che chi oggi & deluso possa poi
esprimere un giudizio positivo e
tornare a votare per il governo
uscente». E con quest’ampia fa-
scia di indecisi che bisognera co-
munque fare i conti.

Per adesso, Pagnoncelli mette

VINCE CASINI
In un confronto a due Casini-

Berlusconi vincerebbe il primo
45% a32%. 11 23% non sceglie

32%

VINCE VENDOLA

Tra Vendola, Berlusconi e Casini
gli elettori sceglierebbero il primo
col 32%. Berlusconi siferma al 31

infilalecifreassolute, riscontran-
doperilPdluntrendcalante: «Nel
2008raccolse 13milioni e 800 mi-
la voti. Alle Europee del 2009 fu-
rono 10 milioni e 800 mila. Enon
era ancora nato Fli né era scop-
piato il caso Ruby». Inoltre, su
una base elettorale che siriduce

perché crescono le astensioni, «il
necareale dinie! 27.20% intarma

In questo momento
soloun elettore su 4
scegliexebbe

Ia coalizione di
centrodestra

al quale viene accreditato oggi il
Pdlrappresentail 18% in termini
assoluti. Ese aggiungiamo anche
la Lega, il 40% di consensi attri-
buitidaisondaggialcentrodestra
significa, in termini di elettorato
complessivo, il 24%». Solo un
elettore su 4, insommsa, tra tutti
gli aventi diritto al voto in Italia,
sceglierebbe, in questo momen-
to, la coalizione di centrodestra.
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